

第三批供热用户名单公布

我市新增5个供暖小区

本报讯(记者 张华)昨日,郑州热力集团发布消息,该公司根据项目所在区域热源调度情况,按已公示用户工程验收合格名单先后时间排列,确定第三批供热用户,到热力集团办结相关用热手续后,在2023-2024供热期予以供热。

据了解,新增第三批供热用户共有5个小区,分别为:宏福花园、华信楷林大厦、宏达公寓、经三路83号院、聂庄安置区A、B地块。其余验收合格用户,郑州热力集团会根据区域热源调度情况,分批按排序确定供热用户,第一时间通知办理相关手续,请耐心等待。

市农科院参与起草

两项行业标准通过评审

本报讯(记者 袁帅)11月28日,由中国绿色食品发展中心组织行业标准评审会在安徽省芜湖市举行,由我市农科院主要参与起草的两项行业标准通过评审。

据介绍,在评审会上,评审专家对全国40项行业标准进行了评审。其中,由我市农科院主要参与起草的两项行业标准“冀鲁豫地区绿色食品洋葱生产操作规程”和“冀鲁豫地区设施栽培绿色食品苦瓜生产操作规程”顺利通过评审。

“冀鲁豫地区绿色食品洋葱生产操作规程”和“冀鲁豫地区设施栽培绿色食品苦瓜生产操作规程”两项行业标准的制订,为冀鲁豫地区绿色食品洋葱和设施栽培苦瓜的生产提供了具体翔实的技术指导,使相关生产者有标准可查、可依,有力地促进了冀鲁豫地区洋葱和苦瓜产业的发展。

探寻安全出行背后的秘密

“红领巾”走进公交场站

本报讯(记者 张倩)昨日,郑州公交省体中心场站迎来了一群“特别的乘客”,来自惠济区实验小学四年级的20余名少先队员走进公交场站,在郑州公交28路党员车队长刘学兵的带领下,开展了一次“探寻”活动。

首先,刘学兵用通俗易懂的语言,为同学们讲述了郑州公交的发展历史,车型从柴油动力车、汽油动力车,再到如今的氢燃料新能源车的更新换代,随后,他又给同学们讲述了公交车长的每日日常,孩子们听得认真专注,还提出了各种问题,刘学兵都一一耐心回答。接着,刘学兵又带大家参观公交调度室、停车场、充电桩、修理车间、公交车厢等设施,了解公交线路的布局、如何给公交充电、维修保养,以及乘坐公交车的安全注意事项。最后,刘学兵详细地为同学们讲解了乘坐公交车时,遇到紧急情况的逃生技能,并通过现场演示的方式,带大家体验了灭火器、安全锤、安全阀、侧窗等应急逃生装置的使用方法。

活动结束后,同学们争先恐后地表达自己的感受,张同学说:“今天学到很多知识,以后在等公交车时,我就知道如何避开公交盲区,而且也知道遇到危险该怎么办,出行更加安全了。”

通过此次“探寻”活动,同学们了解了很多公交背后的故事,对生活城市的公共交通设施的发展、人们出行方式的变迁也有了直观深刻的感受。

“商易行”APP如何解绑银行卡

“使用‘商易行’刷卡出入地铁,同时被扣到了人脸,扣除全程费用多次。”近日,郑女士向郑州发布·郑在办“城市服务台”反映,使用“商易行”APP乘坐地铁时绑定了一张银行卡,刷卡过程中同时被扣到了人脸,她希望尽快解除绑定,避免再次出现非主动刷卡导致多扣费的情况。

“商易行”APP除了为乘坐地铁的市民提供扫码、扫脸进出地铁闸机的核心功能,还提供地铁资讯、线路查询、运营时间、失物招领、站点周边、票价查询、乘车指南等便利功能,但使用过程中,有一些市民遇到了解绑银行卡和误扣费的问题,“小红书”及“百度提问”等平台也出现了对解绑单张银行卡的求助。

记者尝试在“商易行”APP上绑定单张银行卡,首页未显示解除绑定的按钮,在“乘车指南”页面也未找到解绑单张银行卡的方式。对此,记者联系“商易行”客服人员,希望将解除单张银行卡绑定的方式增加至显著页面,以方便市民操作。

“商易行”客服人员表示,如更换银行卡,需先解除旧的银行卡,然后设置新银行卡为“优先支付”,再将之前银行卡解绑,后台审核流程10个工作日内可解除银行卡绑定。如只绑定一张银行卡,则需要在“支付方式界面”申请关闭“钱包免密支付”。

“对于偶然被刷脸导致扣费的问题,可通过电话联系‘商易行’客服(4008866333),提供被误扣费的手机号码和接受退款的支付宝或微信账号,待后台登记并核实行程后将予以退款。”客服人员建议,在排队进出闸机时尽量不要和前一位乘客距离太近,或直接关闭扫脸功能,如出现误扣费可在工作时间随时联系客服退款。

本报记者 李嘉琦 汪永森

市疾控中心发布健康提醒:

做好呼吸道传染病预防

本报讯(记者 王红)昨日,郑州市疾控中心发布健康提醒:近期多种呼吸道疾病高发,省会儿童和成人患者均出现了多种呼吸道传染病病原体混合感染的状况,提醒市民日常生活做好预防,谨防多种呼吸道病原体混合感染。

据介绍,进入秋冬季以来,越来越多的人出现咳嗽、发热、咽痛、流涕等症状,肺炎支原体感染、流感病毒感染等接踵而至。

国家监测数据显示,11月份多省份流感进入流行期,以甲型流感病毒为主,其次为乙型。目前肺炎支原体感染还在流行,流感病毒检测阳性率不断上升,新冠病毒主要流行株为XBB变异株。多种病原体共同流行,总体感染人数呈现出较高的上升趋势。具体到郑州,监测显示,郑州市流感病毒检测阳性率上升,以甲型流感病毒为主,同时出现了多种呼吸道传染病病原体混合

感染的情况,如流感与合胞病毒、流感与腺病毒等多病原体的混合感染。并且,混合感染不止出现在儿童,成人也存在混合感染的风险,患者一旦出现混合感染,患病症状可能表现会较重。

如何在日常生活中做好呼吸道传染病预防?疾控专家建议:做好预防,市民应保持良好的生活习惯和个人的卫生习惯,生活规律,均衡饮食,适量运动,充足休

息,提高身体素质;符合接种条件的人群要及时接种相关疫苗,举例来说,每年接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,可显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。在呼吸道传染病高发季,应尽量避免去人员聚集场所,如有需要建议佩戴好口罩;家庭成员出现呼吸道症状时,要尽量避免相互接触,其中要重点关注家庭中的老人、慢性病患者、儿童等免疫力较低的人群。

今日大风降温持续

本报讯(记者 张华)今起冷空气开始影响我省,大风天气持续。省气象台预计,30日下午到夜里,大风依旧持续。全省偏北风4级左右,阵风6到7级,北部、西部局部阵风8到9级,明天冷空气南下补充,中西部偏西风或西北风3到4级,阵风6级左右,大家外出注意防风保暖,远离临时搭建物、广告牌等。

今明两天,全省大部气温较前期下降8℃左右,降温明显的区域在东部、南部地区。12月3日以前,大部分地区最低气温继续破冰,西部山区、北部、东部气温-6℃~-4℃。

郑州市未来7天天气预报:

- 11月30日:多云转晴天,气温-1℃~9℃;
- 12月1日:晴天间多云,气温-1℃~10℃;
- 12月2日:晴天间多云,气温-2℃~14℃;
- 12月3日:多云,气温-2℃~13℃;
- 12月4日:多云到晴天,气温4℃~17℃;
- 12月5日:晴天间多云,气温6℃~18℃;
- 12月6日:晴天间多云,气温9℃~20℃。



昨日,天气晴好,惠济区黄河迎宾馆内外,冬日梧桐在阳光下照耀下金黄灿烂,吸引众多市民前往拍照打卡。上图 迎宾馆路上的梧桐树。

下图 黄河迎宾馆的草地上一片金黄。

本报记者 周雨 摄



“世界艾滋病日”将至 多部门开展主题宣传活动

本报讯(记者 张玉东 实习生 宋小梅 通讯员 王霞)12月1日是第36个“世界艾滋病日”,11月份以来,郑州市公安局金水分局禁毒大队联合区禁毒办各成员单位及玖久禁毒社工,进社区、进广场、进商户、进公园、进酒吧、进校园,开展“世界艾滋病日”系列主题宣传活动,营造全民广泛参与艾滋病防治工作的良好氛围。

11月29日,金水区卫健委联合金水区妇联、金水区红十字会、东风路街道、市公安局金水分局禁毒大队,组织金水区疾控中心、辖区40余家医疗机构在金水区林怡园开展大型公益宣传活动。

为科普艾滋病预防知识,提高大学生对艾滋病的正确认识和防范意识,11月29日下午,金水禁毒民警和社工在河南农业大学门前“摆摊设点”,宣讲防“艾”知识与毒品预防,让同学们知“艾”防“艾”,为青春护航,并充分调动青年学生参与禁毒和艾滋病防治宣传的热情。

远离“毒”,阻断“艾”,传播“爱”。郑州金水警方系列宣传活动,让群众正确认识艾滋病,“有‘艾’不可怕,可怕的是没有爱”,期待越来越多的人参与到禁毒防“艾”宣传中,共担防“艾”责任,共享健康权利。

“舞台艺术进乡村进社区”惠民演出活动圆满收官



本报讯(记者 成燕 见习记者 李居正 通讯员 王方方 文唐强)昨日,作为我市重点民生实事,2023年郑州市“舞台艺术进乡村、进社区”活动收官演出在管城区十八里河村精彩上演(如图)。由国家一级演员张艳萍领衔主演的郑州市豫剧艺术中心经典剧目豫剧《情断状元楼》吸引众多群众前来免费欣赏。随着全市今年1200场演出全部完成,我市惠民演出活动也圆满结束。

郑州市“舞台艺术进乡村、进社区”活动自2011年开展以来,连年被列为市政府重点民生实事。今年的演出活动自3月起,历时9个月,由市、县两级10个国有文艺院团深入全市400多个社区、乡镇、农村、广场等开展演出

活动,让基层群众免费观看。

据了解,2023年郑州市豫剧艺术中心先后创作原创剧目《杜甫·大河之子》《复活》,圆满完成《黄河儿女》国家艺术基金结项验收,《梨园故事》参加第十届黄河戏剧节比赛演出和精品剧目展演,《杜甫·大河之子》参加第七届中国诗歌节开幕式演出、诗歌主题精品剧目展演和第五届豫剧艺术节优秀剧目展演,受到来自全国各地的业内专家和广大观众的喜爱。同时,在创作工作繁重的情况下与全市文艺院团共同顺利完成郑州市“舞台艺术进乡村、进社区”惠民演出任务。

活动要求剧目内容意识形态导向正确鲜明、健康向上,演出队伍要有名角带队、精心组织

演员队伍,立足于“演大戏、演全剧、演精品剧”,重点演出各院团近年来新创作并获得省级以上奖项的剧目和经典剧目,把最好的节目、最佳的阵容展示在市民群众面前。

据悉,近年来,我市持续开展“舞台艺术进乡村、进社区”“郑州市精品剧目演出、河南省‘舞台艺术送基层’”“情暖新春”“绿色周末”“周末剧场”“戏曲进校园”“新年音乐会”等惠民文艺演出活动,极大地丰富了市民群众的精神文化生活,同时,全面推广普及戏曲等优秀传统文化,促进传统文化的传承和发展,为建设“戏曲郑州”“文艺郑州”、提升郑州优秀文艺影响力做出了积极贡献。

“全民的科学中心”科普活动走进校园



孩子们动手制作并体验“皮影游戏”

本报讯(记者 李娜 见习记者 陶然 通讯员 张宁 文图)观星台到底有多神奇?古人是怎么确定时间的?11月28日,郑州科技馆科技辅导员走进管城区外国语学校果园路小学部,开展全国科技馆联合行动“全民的科学中心”科普活动。

活动中,郑州科技馆科技辅导员为同学们带来了“观象授时”“观星台”主题科普课程,带领大家认识神奇的古代科技,感受古人无穷的智慧和创

造力。“古人用什么来计时呢?”“观察太阳!”随着观星台实景图的出现,同学们的注意力马上就集中起来,对古代科技产生了浓厚的兴趣。科技辅导员从观星台的造型结构、历史价值、科学原理三个方面展开介绍,并通过内容丰富的PPT图文做辅助,让同学们沉浸在观星台的探索中。

随后,科技辅导员带领同学们完成“小孔成像”和“制作皮影”的实验。同学们分组合作,在小

孔成像的实验中,认真观察、交流探讨,发现了蜡烛火焰呈现倒像,由此认识了光线传播的奥秘。制作皮影不仅让大家了解了影子的形成,更从中感受到了民俗文化的魅力。

郑州科技馆有关负责人告诉记者,他们将持续开展科普活动进校园活动,帮助青少年学习天文知识,拓宽视野和格局。激发青少年勇于探索未知的梦想与勇气,引导青少年秉持科学发展理念,共创美好光明未来。

社区推出独生子女奖扶线上年审服务

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘宇婧)“啥时候开始独生子女奖扶年审?社区有没有线上年审平台?”随着一年一度的计划生育独生子女奖扶年审工作即将开始,老年居民咨询越来越多。为方便群众,11月28日,中原区林山寨街道在伊洛路社区率先推出了线上年审,让数据多“跑路”居民少“跑腿”。

当前,符合领取独生子女费的居民,大多是高龄老人,身体不好、上下楼困难。本着“民有所呼,我有所应”的服务原则,伊洛路社区多次尝试,“研发”线上年审平台,可为辖区1062名享受独生子女费奖扶的居民提供线上年审服务。

11月28日是伊洛路社区推出“预约办、不排队”线上预约办理计划生育各项政策年审服务的第一天。居民通过微信扫码、填报个人信息、收到年审提醒、进行线上年审,24小时“不打烊”、不排队,随时随地预约,实现了居民办事“最多跑一次”,上线的24小时内就有80余人通过线上预约。

据了解,这项线上服务主要包括计划生育奖扶政策的预约现场办理、新增对象申请、年度审核等环节。居民只需通过手机或电脑登录社区发布的网址或用微信扫描居民群、社区宣传栏上的海报二维码,就可以完成所有操作,还可以随时查询自己的办事进度和审核结果。同时,考虑老年人视力不好,线上服务的操作界面设计简洁明了,能让他们轻松上手。